

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



Distr.  
GENERAL

A/36/226  
29 April 1981

ORIGINAL: RUSSIAN

---

Тридцать шестая сессия  
Пункт 39 первоначального перечня \*

ВТОРАЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ,  
ПОСВЯЩЕННАЯ РАЗОРУЖЕНИЮ

Письмо Постоянного представителя Союза Советских  
Социалистических Республик при Организации  
Объединенных Наций от 27 апреля 1981 года  
на имя Генерального секретаря

Имею честь направить Вам письмо Министра иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик А.А.Громыко по вопросам, касающимся созываемой в 1982 году второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по разоружению.

Прошу Вас, г-н Генеральный секретарь, распространить данное письмо в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 39 первоначального перечня.

О. ТРОЯНОВСКИЙ

---

\* A/36/50.

81-II582

/...

ПРИЛОЖЕНИЕ

Письмо Министра иностранных дел Союза Советских  
Социалистических Республик от 27 апреля  
1981 года на имя Генерального секретаря

В настоящем письме, направляемом в ответ на Ваш запрос, излагаются соображения Советского Союза по вопросам, касающимся созываемой в 1982 году второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по разоружению.

По мнению Советского Союза, значение указанного международного форума тем более велико, что подготовка к нему начинается в условиях серьезно осложнившейся международной обстановки.

Продолжающееся накопление вооружений, в том числе наиболее опасных видов - ядерных, обгоняет усилия по сдерживанию этого процесса. Переговоры по ряду конкретных вопросов ограничения вооружений и разоружения оказались - отнюдь не по вине советской стороны - прерванными или приостановленными. Это относится и к советско-американским переговорам об ограничении стратегических вооружений.

В этих условиях задача обуздания гонки вооружений становится еще более настоятельной. Требуется всемерная активизация усилий государств, направленных на достижение практических результатов в этой области.

В Советском Союзе отдают должное роли Организации Объединенных Наций в поддержании международного мира и безопасности, ценят вклад, который вносит эта Организация в поиски решений вопросов ограничения гонки вооружений и разоружения.

Полезную работу в этом направлении проделала, на наш взгляд, первая специальная сессия Генеральной Ассамблеи по разоружению в 1978 году, в подготовке и проведении которой Советский Союз принимал самое активное участие. Принятый этой сессией Заключительный документ заложил неплохую основу для действий государств в области разоружения на годы вперед.

Советский Союз одним из первых откликнулся на решения первой специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по разоружению и выступил с рядом предложений, направленных на прекращение гонки вооружений. В обобщенном виде они были изложены в письме Министра иностранных дел СССР Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций от 11 апреля 1980 года относительно задач второго Десятилетия по разоружению и в представленном на тридцать

/...

пятой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций Меморандуме "За мир и разоружение, за гарантии международной безопасности". Все эти предложения, многие из которых получили одобрение Организации Объединенных Наций, сохраняют свою силу.

На недавно состоявшемся XXVI съезде Коммунистической партии Советского Союза Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л.И. Брежнев выдвинул широкий комплекс новых конструктивных предложений по вопросам ограничения вооружений и военной разрядки.

Они касаются и ракетно-ядерного, и обычных типов оружия, и сухопутных войск, и морских, и воздушных сил. Они затрагивают положение и в Европе, и на Ближнем, на Среднем, на Дальнем Востоке. В них речь идет о мерах как политического, так и военного характера. Все эти предложения объединяет одна единая цель, одно общее стремление — сделать все возможное, чтобы вывести народы из-под угрозы ядерной войны, сохранить мир на земле.

Важную роль в реализации некоторых из новых советских предложений могла бы выполнить и Организация Объединенных Наций.

По мнению Советского Союза, вторая специальная сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по разоружению может и должна дать новый стимул переговорам по конкретным, назревшим вопросам ограничения вооружений и разоружения. Важно и то, чтобы она стала вехой на пути к созыву Всемирной конференции по разоружению.

Что касается повестки дня предстоящей специальной сессии Генеральной Ассамблеи, то, по мнению Советского Союза, в ней следовало бы предусмотреть общий обмен мнениями о состоянии дел в области ограничения вооружений и о ходе реализации решений первой специальной сессии Генеральной Ассамблеи; обсуждение новых инициатив государств-членов Организации Объединенных Наций; принятие соответствующего заключительного документа или документов.

Если все государства-члены Организации Объединенных Наций проявят ответственный подход и необходимую политическую волю, то предстоящая специальная сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по разоружению сможет внести весомый вклад в дело сдерживания опасной гонки вооружений. Это особенно относится к стратегическим видам оружия. Советский Союз со своей стороны готов всячески содействовать этому.

А. ГРОМЫКО  
МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СОЮЗА  
СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ  
РЕСПУБЛИК